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Referat fra samarbeidsutvalgsmøte 

Til stede:  

Frida Brekke, Guro Lægreid, Henriette Hansen, Emmy Øiestad, Sindre Liberg, Bente Johnsen, 

Ruben Eide, Grete Hegland og Kristin Møster 

Saksliste: 

Sak 42/2025      Velkommen.  

Sak 43/2025 Godkjenning av innkalling. Godkjent 

Sak 44/2025 Godkjenning referat fra SU-møte september 2025. Godkjent 

Sak 45/2025 Faglig innhold fra hver avdeling: 

Balder: Vi har jobbet med høst. Vi har også jobbet med Hakkebakkeskogen; barna klær seg ut og 

synger og spiller på papp gitarer. Vi har plukket blader på tur som de har støpet/kjevlet på 

leire som har blitt en liten skål. Barna elsker å gjøre formingsaktiviteter. Vi har fått tre nye 

barn i november så det har vært mye innkjøring og skape trygghet. Det har vært en overgang 

for alle sammen med tre små, men nå går det seg til, og små og store er fornøyd. Vi har 

begynt å forberede oss til jul og har blant annet sunget pepperkake sangen. Det er en 

fantastisk fin gjeng og mange fine vennskap. Det er litt småknuffing innimellom, men det 

hører med og barn lærer mye av å finne ut av det med hverandre.  

Soltun: Leken er viktigst for oss, og vi passer på at det blir tid og rom for den. Alle er ute på 

formiddagen nå som det er mørkt på ettermiddagen. Vi har mye fokus på dyr, og barna synts 

det er veldig interessant uansett hvilke dyr det er. Vi har jobbet mye med geitekillingen som 

kan telle til 10, og barna er blitt veldig gode til å telle. Vi deler oss mye på smårommene for å 

være tettere på og verne om leken. Vi har gjennomført alle foreldresamtalene. Vi opplever 

at mange av de eldste barna har blitt selvstendige. Nå er vi i gang med juleforberedelse.  

Friggstad: Vi har hatt tema høst. Vi har samlet høstblader på tur og laget bokbind. Vi har laget et 

stort tre på avdelingen som barna har vært med å lage. Vi føler vi fremdeles mangler litt 

hender til å møte alle behovene, men dagene er mye bedre når vi deler gruppa i to. Vi deler 

dagen i to, og den ene gruppa er ute på formiddagen, mens den andre er inne, så bytter vi 

etter halv dag. Da opplever vi at det blir mer ro i leken. Den gruppa som er ute spiser i 



grillbua og i bua nede på ut siden nå som det er litt kaldere. De eldste barnas gruppe heter 

Bamseklubben og de yngste barnas gruppe heter Grufalo. Barna har bestemt navna selv. Vi 

har en liten samling hver dag kl. 8.30 for å gå igjennom dagen, og det ser vi er positivt for 

barna. Nå har vi begynt med juleforberedelse. Vi har hatt en del samarbeid i høst med 

Friggstad og har blant annet hatt felles turer.  

Tunheim: Det er mye rollelek på avdelingen, og barna har nesten ikke tid til å spise. Det er litt 

småknuffing innimellom, men det er mye læring å være litt uenige og bli enige igjen. Vi har 

hatt mye fokus på bøker. Vi har vært på biblioteket og lånt 26 bøker, og har laget bibliotek 

der vi tidligere hadde butikk. Vi har vært på tur med hele gruppa, grillet og laget 

ostesmørbrød på bålet. Nå er det jul som er tema, og vi skal kose oss masse i desember og 

kose oss med de små tingene vi har bestemt oss for. Vi vil finne litt juleroen, og det blir blant 

annet tur til kirken og julevandring der. Ellers er vi veldig mye ute og leker mye med vennene 

på Friggstad.  

Sak 46/2025 Foreldreundersøkelsen fra Udir. 

Denne blir sendt ut i januar – en undersøkelse per barn. Så har en et barn i barnehagen så er 

det en av foreldrene som får. Det er viktig at alle svarer på den. Vi bruker resultatene til å 

foredle og forbedre og av og til forkaste det vi holder på med:-). Hvis vi får lave skår på noen 

punkter er det viktig at dere også gir beskjed om hva dere ikke er fornøyd med, slik at vi vet 

konkret hva vi skal utbedre. Dette kan ikke skrives på undersøkelsen, men det kan sies i 

foreldresamtale, eller send en mail på det.  

 Foreldrerepresentantene er med å purre på foreldre at de må ta seg tid til å svare.  

Sak 47/2025 Påmelding til romjula: 

Da er fristen for julepåmelding gått ut, og vi planlegger bemanningen ut ifra behovet.  Dere 

som skal ha fri må kose dere hjemme, og vi som er i barnehagen koser oss her. Vi har 

dessverre erfart at en del melder seg på, men kommer ikke likevel. Det er viktig for oss at 

påmeldingen stemmer slik at ansatte også kan ta ut ferie/avspasering når det er få barn. Om 

ansatte ikke får tatt ut fri da, må de ta ut fri andre perioder hvor det passer dårligere pga. 

fulle barnegrupper.  

Sak 48/2025 Status bemanning:  

  

Vi ønsker å ha så stabil personalgruppe som mulig, men det kan en ikke alltid rå over. Noen 

blir syke og noen slutter. I år har det særlig vært Friggstad som har vært rammet, og det er 

selvfølgelig uheldig, og vi prøver å bruke de faste vikarene vi har. Vi får en ny fagarbeider på 

Friggstad fra januar som heter Karina Dahlberg Nygård, Grete He. blir pensjonist fra 1.1.26, 

så Soltun trenger også ny ansatt fra nyåret. Her har vi ute en ledig barnehagelærer stilling 

med frist den 3. desember, så vi vet ennå ikke hvem det blir.  

Det kom spørsmål om det har vært vurdert om ansatte fra Tunheim kunne gått over til 

Friggstad. Men Tunheim hadde også en del «nytt personal» i høst. Emmy hadde permisjon i 



fjor, og var ny for mange av barn i høst, og Heidi begynte ny på Tunheim 22. september (før 

det var Siv vikar). Så det var bare Linda som var den «faste ansatte» fra i fjor.  

Sak 49/2025 Arendal kommune og økonomi:  

Gullfakse klarer seg greit økonomisk foreløpig, men vi har tiltak vi må følge som eks. 

innkjøpsstopp. Vi følger nøye med på økonomien - per i dag ligger vi litt på pluss, og vi bruker 

det vi kan på bemanning. Vi har fått noen tilskuddsmidler som er øremerket som vi kan 

disponere. Dette er blant annet språkstimulerende midler, svømmemidler, 

utviklingsarbeidsmidler og tilskudd for å kunne øke litt mer personal utover 

grunnbemanning. Til sammen utgjør dette 155972 kr.  

Når det gjelder de store strukturelle grepene som omhandler skoler og barnehager som det 

planlegges for, så er det mange samarbeidsutvalg og FAU rundt omkring som engasjerer seg. 

Det er jo særlig i høringsperioden at dette skjer. Her er det ryddig at SU kontakter staben i 

oppvekst om en har spørsmål om hva en kan gjøre for å bidra.  

Frida fortalte litt om prosessen angående forslaget om å lage Birkenlund skole om til 

ungdomskole. Nå har de kommet med vedtaket og nå er det tid for høringsforlag. Alle 

foreldene på Friggstad har fått beskjed om å sende inn innspill.  

Frida vil skrive et høringsvar fra samarbeidsutvalget. Hun sier de samarbeider med FAU på 

Birkenlund skole. Onsdag 26.november er det et møte som en kan stille spørsmål til 

kommunalsjef, kommunedirektøren, ordførere og politikerne angående strukturen og der 

stiller Frida opp. Birkenlund skal arrangere en aksjon. Alle foreldrerepresentanten deler 

denne aksjonsinformasjonen til foreldrene på sine avdelinger. Det er også et forslag om å ha 

en felles dag hvor alle kjører barna til Stinta. Det er mange gode grunner for at Birkenlund 

skole bør være en barneskole. Skolen bruker uteområde/skogen veldig mye og ofte har 1. 

klassene en turdag i uken. Uteområder og beliggenhet er mye mer tilrettelegge for små 

barn.  

Aksjonen 4. desember kl 7.45 ved jernbanen oppe ved rundkjøirng. Melding fra SU leder 

Frida: Her er link til aksjonen 4. desember som dere gjerne kan oppfordre alle i deres 

avdeling, samt eventuelt andre til å møte opp på       https://facebook.com/events/s/la-

birkenlund-barneskole-besta/1184323956966568/ 

Sak 50/2025 Eventuelt saker fra foreldre. 

Evt sak fra ansatte angående tradisjoner i desember: 

I desember er det mange tradisjoner som vi følger (Rammeplanen), som innebærer mer søtt 

enn vanlig. Eks. Grøt med sukker på, rød saft, baking av pepperkaker og lussekatter og da 

selvfølgelig smaking av deigen, en liten julehilsen fra nissen etc. Vi tenker det kan være 

forskjell på hva nissen kommer med til de store barna Tunheim/Friggstad  og til de små 

barna Soltun/Balder.  

Noen som har lyst til å være nisse på nissefesten?  16. Desember ca. 10.30. Og gjerne ha på 

en egen nissekostyme hjemme ifra. Gi beskjed innen 10. desember om du kan tenke deg:-) 



Representantene syntes det er en fin ordning å følge tradisjonene i desember, og at barn får 

 smake på det som lages og at det er litt kos på spesielle dager, men ønsker ikke at det for 

 eks. spises pepperkake hver dag. Barna deltar i baking og må få lov til å smake på det en 

 baker.  

Vi tenker at om det er foreldre som ikke ønsker dette for sine/sitt barn, så må foreldrene 

gi beskjed til avdelingen om dette.  

Sak 51/2025 Neste SU-møte 28. Januar 2026 

 

                                          

 

Referent Kristin Møster 

 


